

# 2021年度征兵开始报名啦!

符合条件的有志从军的青年,可登录全国征兵网进行报名

□半岛全媒体记者 陈绪卫

趁青春,去当兵;热血军营,等你加入。半岛记者从王哥庄街道武装部获悉,2021年度征兵网络报名现已开通,符合条件的有志从军的青年,可登录全国征兵网(www.gfbzb.gov.cn)进行报名。

根据国家征兵政策调整,今年实行一年两次征兵,男兵上半年应征报

名时间为2020年12月10日至2021年4月1日至2021年8月15日;女兵上半年征兵时间为2020年12月10日至2021年2月15日18时,下半年报名时间为2021年6月26日至8月15日18时。

男兵应征对象为高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年,年满18至22周岁(1999年1月1日~2003年12月31日出生),同

等条件下优先批准学历高的青年入伍。大学生征集对象包括符合条件的应届毕业生、往届毕业生、在校生和刚被录取的大学新生四类,征集年龄为2021年12月31日前年满18至24周岁。女兵上半年报名对象为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生,征集年龄为年满18至22周岁(1999年1月1日~2003年12月31日出

生),2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加,年龄放宽至23周岁。下半年报名对象为普通高中应届毕业生和全日制普通高等专科学校应届毕业生及在校生,征集年龄为2021年12月31日前年满18至22周岁。

如有疑问,可到街道武装部(电话:87842705)或本人所在社区居委会咨询。

## 【垃圾分类科普】

### 垃圾不分类有什么危害

□半岛全媒体记者 陈绪卫 整理

垃圾分类,人人参与。在日常生活中,把每一件垃圾正确分类,搞清楚弄明白很重要。那么为什么要开展垃圾分类,如何正确进行易腐垃圾、其他垃圾、可回收垃圾、有害垃圾呢?即日起,本报将开设《垃圾分类

科普》专栏,向大家解释垃圾分类小知识以及分类过程中可能存在的误区。本期带您了解,如果垃圾不分类,将造成哪些危害?

1. 侵占土地。生活垃圾中有些物质不易降解,使土地受到严重侵蚀。
2. 造成环境污染。废弃的电池

含有金属汞、镉等有毒的物质,会对人类产生严重的危害;土壤中的废塑料会导致农作物减产;抛弃的废塑料被动物误食,导致动物死亡的事时有发生。

3. 浪费资源。中国每年使用塑料快餐盒达40亿个,方便面碗5~7亿个,一次性筷子数十亿双,这些占

生活垃圾的8%~15%。1吨废塑料可回炼600公斤的柴油。回收1500吨废纸,可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。一吨易拉罐熔化后能结成一吨很好的铝块,可少采20吨铝矿。生活垃圾中有30%~40%可以回收利用,如果不进行分类处理,这些资源会被视为垃圾。

### 清白之菜



冬天是白菜的季节。旧时,每年秋末冬初,家家户户都要储存上百斤白菜。那个年代反季节蔬菜不多,看似普通的白菜便成为冬日餐桌上的“当家菜”。关于白菜的记忆,总有着母亲的温暖,有着团圆的亲情,还有着一份远

离喧嚣的朴素与宁静。

白菜,古称菘、白菘,在我国有着悠久的栽培历史。之所以得名菘,是因为白菜清白高雅,寒冬不凋,四时常翠,有松柏之节操。白菜是平凡、朴素、寡欲的象征,蕴寓其高尚的追求和人格。在江西省铅山县永平镇有一块“白菜碑”,据载,明朝万历年间,江苏句容首任县令任江西铅山县令时,见百姓生活困苦,灾荒年没有粮食吃,不觉心生愧疚,自绘白菜

一株,并题款曰:“为民父母,不可不知此味;为吾赤子,不可令有此色。”意思是为官的得吃白菜,过与普通百姓一样的生活;为民的不得面呈菜色,得让百姓有温饱的生活。首任县令任铅山县令期间,体恤百姓疾苦,信守清廉本色,深受百姓拥戴。

因为白菜与寻常百姓有着密切关联,又有“清白、耐寒”的外形内质,从古至今,文人墨客皆爱它,以寄托心志。清末画家吴昌硕对白菜情有独钟,他画的白菜淡墨写叶,浓淡墨写叶,构图简洁。他曾画过一株带根的大白菜,配上一个带根的红萝卜,题曰:“咬得菜根,定天下事何不可为?然这菜根辣处亦难咬,却须从难咬处咬将去。”这幅画与款升华出的是一种人生哲理。

“清白传家”是齐白石画白菜的常用标题。出身农家的齐白石,曾长年与田垄菜园相厮守,画白菜及其他蔬果无不得心应手。他说:“余有友人尝谓曰:‘吾欲画菜,苦不得君所画之似,何也?’余曰:‘通身无蔬笋气,但苦于欲似余,何能到。’”齐白石画蔬果,不是从书上学来的,而是从菜园学来的,笔端还带着对劳动人民的感情。

(王哥庄街道  
纪工委提供)

### 揽月凯旋

□唐生祥

嫦娥奔月古神话  
梦幻成真传天下  
天官直通玉兔车  
五星红旗月中挂  
北斗起驾宇宙行  
月壤腾云回娘家  
吴刚捧出庆功酒  
千杯凯旋大中华

### 防范金融诈骗小知识

一、意识到生活中的8个“凡是”都是骗人的

- 1 凡是公检法在电话中办案的
- 2 凡是叫你汇款到“安全账户”的
- 3 凡是通知中奖、领奖要你先交钱的
- 4 凡是通知“家属”出事先汇款的
- 5 凡是自称领导要求汇款的
- 6 凡是索要个人信息及短信验证码的
- 7 凡是让你开通网银可处理业务的
- 8 凡是陌生网站(链接)要填写个人信息的

二、不要有“贪图便宜”、“一夜暴富”、“天上掉馅饼”的心理

三、注意保护个人资料信息,不可随便注册、填写自己的身份证号、手机号码、银行卡号等私人信息。

四、在遇到问题时,应及时和亲人以及周围的朋友联系,多沟通交流以防犯罪分子得手。

### 假期如何平衡“学与玩”?

今晚7:30,家庭教育专家为您支招

□半岛全媒体记者 陈绪卫

假期即将到来,家长们该如何科学安排孩子的假期生活,尤其是如何平衡“学与玩”问题?1月22日晚上7:30,第三期王哥庄街道家庭教育公开课开课,将邀请国家注册心理咨询师、青春期教育成长导师、心理健康教育专业硕士牛玥为大家“支招”。

家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,要给孩子讲好“人生第一课”,帮助扣好人生第一粒扣子。街道家庭教育系列公开课是由街道党建办、妇联联合举办,定期邀请家教方面领域知名专家授课,旨在将最新的家庭教育理念送进社区、送达居民,深受辖区广大群众的欢迎和好评。老师们通过一个个鲜活的案例,形象直观地向家长们讲述了如何教育孩子,并就大家遇到的教育问题答疑解惑。大家在评论区纷纷表示,通过学习收获满满、受益匪浅,今后一定会加强家庭教育的学习,为孩子营造一个快乐、和谐、健康的家庭成长环境,争创“最美家庭”。自2020年11月上线以来,已成功上线两期,网络直播累计观看人数近万人次。

本周五晚7时30分,牛玥将以《假期如何平衡“学与玩”》为主题,将从学做计划,孩子合理分配时间、亲子陪伴,告别沉迷电子产品和寓教于乐,在万众提升学习力三个方面进行讲解。关注街道微信公众号“山海小城王哥庄”,进入后台选择下方菜单“公开课”即可直接进入直播间观看。

据了解,街道下一步将积极开展调研,针对辖区广大家长尤其是妇女的需求和建议,陆续开设相关主题的家庭教育公益讲座,为家长们答疑解惑,用喜闻乐见的形式推动家庭教育发展。

